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In te vullen door Griffie: Raadsvergadering 
 0 zonder hoofdelijke stemming 
Commissievergadering 0 met algemene stemmen 
Afhandelingsvoorstel voor raad: 0        stemmen voor,          stemmen tegen 
0 hamerstuk 0 aangenomen 
0 bespreekstuk 0 verworpen 
0 anders, nl 0 

 

 

Zaaknummer 
 

: 5520    

Raadsvergadering : 24 november 2020    

 
Onderwerp 

 
: 

 
Uitgangspuntennotitie Omgevingsvisie Berkelland 

 
Collegevergadering 

 
: 

 
20 oktober 2020 

   

Portefeuillehouder : M. van der Neut 
Steller : L. Julsing/K. Kelly tel:  : 0545-250 221 
 

Te nemen besluit: 
1. Instemmen met de Uitgangspuntennotitie ‘Op weg naar de Omgevingsvisie 

gemeente Berkelland’.  
2. De uitgangspunten en opgaven uit de uitgangspuntennotitie als vertrekpunt nemen 

voor het gesprek met de samenleving over de Omgevingsvisie, volgens de 
voorgestelde participatieaanpak.  

 

 
Waarom dit voorstel en wat is het effect  
Gemeente Berkelland werkt aan een nieuwe Omgevingsvisie. Het opstellen van een 
Omgevingsvisie is verplicht in het kader van de Omgevingswet die op 1 januari 2022 in 
werking treedt. De Omgevingsvisie is een belangrijk beleidskader voor de fysieke 
leefomgeving van heel Berkelland: hoe ziet Berkelland er over 10 - 20 jaar uit? Een 
Omgevingsvisie is vormvrij dus een gemeente mag in belangrijke mate zelf bepalen via 
welk proces deze tot stand komt en hoe de Omgevingsvisie eruit ziet. 
 

Argumentatie: 
1. De Uitgangspuntennotitie Omgevingsvisie Berkelland geeft de uitgangspunten voor 

het proces waarlangs wij tot een Omgevingsvisie willen komen. Het document is een 
uitwerking van het Ambitiedocument Omgevingswet (2019) van de gemeenteraad, 
dat na drie interactieve raadsbijeenkomsten onder leiding van mevrouw 
Georgopoulou van de VNG is opgesteld. Het Ambitiedocument uit 2019 gaat over de 
Omgevingswet als geheel, deze uitgangspuntennotitie zoomt in specifiek op de 
Omgevingsvisie.  

2. Onderdeel van het proces om te komen tot een gedragen Omgevingsvisie is het 
gesprek met de samenleving. Het is aan de raad om erop toe te zien dat participatie 
bij het opstellen van de omgevingsvisie op een goede manier plaatsvindt. De 
uitgangspuntennotitie geeft aan wat de spelregels voor het participatietraject zijn en 
wie we daarbij willen betrekken.  
 

 
Kanttekeningen en risico’s  
De uitgangspuntennotitie geeft weer hoe de gemeenteraad tot een Omgevingsvisie wil 
komen. Dit is een interactief proces, waarbij het eventueel mogelijk is dat we tussentijds 
het proces moeten of willen bijstellen.  
 
Financiën 
Aan de uitgangspuntennotitie zijn geen directe financiële gevolgen verbonden.  
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Communicatie  
Gemeente Berkelland werkt aan een Omgevingsvisie. In de Uitgangspuntennotitie ‘Op 
weg naar de Omgevingsvisie gemeente Berkelland’ staat hoe de gemeenteraad, het 
college en de organisatie samen willen werken om tot de Omgevingsvisie te komen. 
Daarnaast geeft de uitgangspuntennotitie een eerste beeld van de opgaven die belangrijk 
zijn voor de toekomst van Berkelland. Ook is aangegeven hoe we de samenleving bij de 
totstandkoming van de Omgevingsvisie willen betrekken. 
 
Initiatief, participatie en rol gemeente 
De uitgangspuntennotitie is gebaseerd op inbreng vanuit de ambtelijke organisatie, 
raads- en commissieleden, een aantal ketenpartners, het college en enkele 
raads(thema)bijeenkomsten. De uitgangspuntennotitie is opgesteld in nauwe 
samenwerking met de raadswerkgroep Omgevingswet en geeft aan welke 
participatieaanpak we – specifiek voor het instrument Omgevingsvisie – voorstellen.  
 
Uitgangspunten 
De uitgangspunten die in de notitie zijn opgenomen, zijn tot stand gekomen op basis van 
het Ambitiedocument Omgevingswet van de gemeenteraad en een 
raadsthemabijeenkomst waarin de gemeenteraad met een casus de gewenste 
uitgangspunten heeft verkend. Dit is door de organisatie in overleg met de 
Raadswerkgroep Omgevingswet vertaald in een aantal uitgangspunten voor de 
Omgevingsvisie (‘schuifjes’).  
 
Integrale opgaven 

In verschillende stappen en met verschillende gesprekspartners hebben we input 

opgehaald over de integrale en strategische opgaven die de komende 10-20 jaar op 

Berkeland af komen.  

Op basis van de inventarisatie van bestaand beleid en een bijeenkomst met 

medewerkers is een eerste concept versie van de integrale opgaven gemaakt. Deze 

eerste versie hebben we als input gebruikt voor gesprekken met ketenpartners, het 

college, de raadsbijeenkomsten en de vragenlijst voor de raad. Op basis van deze 

gesprekken, de input vanuit de opgaven uit de Nationale en Provinciale omgevingsvisie 

(NOVI en POVI) en de regionale ontwikkelingen hebben we een tweede concept versie 

van de integrale opgaven gemaakt.  

De tweede concept versie is opgenomen in deze uitgangspuntennotitie en nemen we 

tevens als vertrekpunt voor het gesprek met de samenleving. Dit wordt na de gesprekken 

met de samenleving en raadpleging van de raad uitgewerkt in de definitieve versie. Die 

krijgt een plek in de ontwerp omgevingsvisie. 
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Participatie 

Na het vaststellen van deze uitgangspuntennotitie door de raad, gaan we in gesprek met 

de samenleving over de integrale opgaven uit deze uitgangspuntennotitie. Ter 

voorbereiding op dit gesprek is een stakeholderanalyse gemaakt. 
Het is aan de raad om erop toe te zien dat participatie bij het opstellen van de 
omgevingsvisie goed plaatsvindt. Daarbij helpt het dat we de spelregels voor de 
participatieactiviteiten vooraf met elkaar afstemmen. Deze spelregels zijn opgenomen in 
de uitgangspuntennotitie.   
 
Planning en evaluatie  
De uitgangspuntennotitie is een tussenstap op weg naar de Omgevingsvisie. De dialoog 
met de samenleving, diverse pilots en/of raads(themabijeenkomsten) en daarna een 
ontwerp-Omgevingsvisie zijn volgende stappen, waarbij zowel de raadswerkgroep als de 
raad actief betrokken worden. Wij streven er naar om voor de Omgevingswet van kracht 
wordt (januari 2022) de omgevingsvisie in de gemeenteraad vastgesteld te hebben.  
 
Burgemeester en wethouders van Berkelland, 
de secretaris,  de burgemeester,  
 
M.N.J. Broers.          drs. J.H.A. van Oostrum. 
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Raadsvergadering :  24 november 2020 
 
  
 
 
 
 
De raad van de gemeente Berkelland; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 20 oktober 2020;  
 
 

b e s l u i t :   
 

 
1. Instemmen met de Uitgangspuntennotitie ‘Op weg naar de Omgevingsvisie 

gemeente Berkelland’.  
2. De uitgangspunten en opgaven uit de uitgangspuntennotitie als vertrekpunt 

nemen voor het gesprek met de samenleving over de Omgevingsvisie, volgens 
de voorgestelde participatieaanpak.  

 
 
 
Aldus vastgesteld in de raadsvergadering van 24 november 2020 
 
de griffier,                 de voorzitter,  
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Toelichting raadsvoorstel  
      
Onderwerp  : Uitgangspuntennotitie Omgevingsvisie Berkelland 
 
Zie Uitgangspuntennotitie ‘Op weg naar de Omgevingsvisie gemeente Berkelland’  
(versie 9 oktober 2020).  
 
 
 
 


